



福建武平具有高負離子及含氧量，被稱為「天然氧吧」。

養生旅遊，這一融合養生與旅遊的業態，既滿足了人們休閒娛樂的需求，又實現身心健康的目的，繼而成爲了近年的一大趨勢。福建武平有中國天然氧吧之稱，坐擁國家級優質山水，並擁有璀璨人文成果，以「養生福地、清新武平」的定位，吸引着中國南部乃至海峽兩岸、全球遊客趨之若鶩，前往養生度假。

文：Maggie

養生福地環境宜人

隨着全球老齡化、大氣污染等問題加劇，人們對健康養生的需求逐漸成為主流市場趨勢和產業發展熱點。而主打空氣清新、環境宜人的福建武平，打造綜合各類養生元素於一身的森林養生旅遊，是當前最熱門的旅遊勝地。武平地處福建、廣東、江西三省的交界，是全國少有的可以在4小時左右分別到達深圳、珠海、汕頭、廈門四個經濟特區的縣份。

武平境內山清水秀，生態環境以植被覆蓋率高、生物多樣性好、生態系統穩定著稱。其中，國家級自然保護區梁野山擁有宏偉壯觀的瀑布群及包含紅豆杉在內的大量珍稀物種，高負離子及含氧量，被稱為「天然氧吧」。此外，典型丹霞地貌的獅子山，佛道並存、洞景

奇觀的靈洞山，水天一色的中山河國家濕地公園，武平豐富的自然景觀為武平的養生旅遊奠定資源基礎。

客家文化歷史悠久

武平的歷史文化和民俗文化也十分璀璨，境內有漢初「南海國」古都遺址、客家保護神「定光佛」卓錫之地、八仙之一何仙姑成仙處等人文景觀。此外，作為國內少有的純客家縣，武平最大程度保留及傳承了客家文化。異彩紛呈的客家百姓鎮，仍有着當年客家遷徙的痕迹。武平的十番音樂、「上刀山、下火海」民俗、武平漢劇等客家民間藝術，列在了福建省首批非物質文化遺產名錄上。

值得一提的是，武平作為客家人信仰「定光古佛」的起源地，以客家文化和定光佛為紐帶，成為了海峽兩岸溝通的橋樑。武平每年都舉辦參與「海峽兩岸定光佛文化旅遊節」，帶動台灣與內地之間的民間交流。今年，在中港台三地團



福建武平的壯麗山色令人爲之讚嘆。

隊的打造下，圍繞「祈福之城」定位，知名藝人孟庭葦受邀為武平演唱《祈福》主題曲。近期更有知名團隊打造武平大型養生音樂會，在兩岸三地頗有聲譽。

兩地聯手打造旅遊新線

近年來，武平攜手香港團隊，重新找尋旅遊形象定位，並作出系列改革，從政府到民眾全縣動員，致力於實現「城景一體」。依託武平宜養的氣候資源和宜居生態環境，以清新氣質為吸引，武平確立了「養生福地，清新武平」的旅遊形象定位，旨在打造閩粵贛城市群「清新養生後花園」、國家東部重要的生態旅遊休閒目的地。



騎友以單車遊武平，近距離感受湖光山色。



武平確立了「養生福地，清新武平」的旅遊形象定位。



武平的歷史文化和民俗文化也十分璀璨。